
POSTOPEK USMERJANJA OTROKA S POSEBNIMI POTREBAMI 

 

 

1. Začetek postopka za usmerjanje 

Starši lahko sami pošljejo na Zavod RS za šolstvo pisno zahtevo za začetek 
postopka usmerjanja. Zahtevi starši priložijo strokovno dokumentacijo o otroku 
(pedagoška, defektološka, psihološka, medicinska, socialna poročila). 

Če starši potrebujejo pri izpolnjevanju pomoč, se lahko obrnejo na šolsko svetovalno 
službo. Pogosto staršem začetek usmerjanja predlagajo učitelji ali svetovalna služba, 
le-ta jim tudi celoten postopek razloži. Šola priloži poročilo o otroku, ki ga sestavijo 
strokovni delavci, ki otroka poznajo. 

Če teče postopek mimo staršev zaradi različnih vzrokov, šola poda t.i. predlog za 
začetek postopka usmerjanja. 

 

2. Pridobitev odločbe 

Zavod Republike Slovenije za šolstvo izda odločbo o usmeritvi otroka na podlagi 
strokovnega mnenja, ki ga pripravi komisija za usmerjanje prve stopnje, ki jo 
sestavljajo trije stalni člani: defektolog, psiholog in zdravnik specialist pediater ali 
zdravnik specialist šolske medicine. Komisija lahko poda strokovno mnenje tudi v 
širši sestavi, če je to potrebno zaradi vrste in stopnje otrokovega primanjkljaja, ovire 
oziroma motnje. 

Pred izdajo odločbe zaprosi šolo komisija za soglasje k njihovim predlogom - kdo naj 
bi bil izvajalec, kakšna naj bo pomoč, itd.  

Zoper odločbo o usmeritvi lahko v roku 15 dni od njene vročitve starši vložijo 
pritožbo. O pritožbi odloča minister, pristojen za šolstvo, na podlagi strokovnega 
mnenja komisije za usmerjanje druge stopnje. 

Po pridobitvi odločbe se otrokova osebna dokumentacija hrani v osebni mapi 
(osebno mapo vodi in ustrezno hrani šolska svetovalna služba). 

 

3. Individualiziran program (IP) in evalvacija 

Nosilec individualiziranega programa – IP-ja je razrednik, vendar je strokovno delo za 
vsakega učenca vedno timsko (vključimo vse, ki delajo z otrokom). IP je 
spreminjajoči se program, torej se med šolskim letom spreminja glede na potrebe 
otroka.  

Šola mora najkasneje v roku 30 dni po vključitvi otroka s posebnimi potrebami izdelati 
individualizirani program vzgoje in izobraževanja. Z IP-jem se določijo oblike dela na 
posameznih vzgojnih in izobraževalnih področjih, pri posameznih predmetih ali pri 
predmetnih področjih, način izvajanja dodatne strokovne pomoči, izvajanje fizične 
pomoči, prehajanje med programi ter potrebne prilagoditve pri organizaciji, 
preverjanju in ocenjevanju znanja, napredovanju in časovni razporeditvi pouka. 

Prilagoditve določi strokovna skupina na podlagi odločbe za usmerjanje ter Navodil 
za izobraževalne programe s prilagojenim izvajanjem in dodatno strokovno pomočjo 
za OŠ.   

Za pripravo in spremljanje izvajanja IP-ja imenuje ravnatelj šole strokovno skupino, ki 
jo sestavljajo strokovni delavci šole in drugi strokovni delavci, ki bodo sodelovali pri 



izvajanju vzgojno-izobraževalnega programa. Pri delu strokovne skupine sodelujejo 
tudi starši otroka. Strokovna skupina mora med šolskim letom prilagajati IP glede na 
napredek in razvoj otroka s posebnimi potrebami in ob koncu šolskega leta preveriti 
ustreznost omenjenega programa in izdelati novega za naslednje šolsko leto. 

 

 

4. Preverjanje ustreznosti usmeritve 
Če je v odločbi naveden rok za preverjanje ustreznosti usmeritve, svetovalec sproži 
postopek preverjanja, tako da komisijo zaprosi za novo strokovno mnenje. V primeru 
ta odločba velja do spremembe otrokove ravni izobraževanja, lahko starši ob 
prehodu z vrtca v osnovno šolo oz. z osnovne šole v srednjo šolo podajo novo 
zahtevo za začetek postopka usmerjanja. 

 

5. Dodatna strokovna pomoč 

Dodatna strokovna pomoč se izvaja individualno ali v posebni skupini glede na vrsto 
in stopnjo primanjkljajev, ovir oziroma motenj v oddelku ali izven oddelka. Izvajajo jo 
strokovni delavci šole, lahko pa tudi zunanji strokovni delavci, ki izpolnjujejo s 
predpisi določene pogoje. 

Obseg in način izvajanja dodatne strokovne pomoči se določi z odločbo o usmeritvi, v 
skladu s standardi in normativi, ki jih določi minister, pristojen za šolstvo za 
posamezna področja vzgoje in izobraževanja. 

Na OŠ Šmartno dodatno strokovno pomoč izvajata dve pedagoginji, dve socialni 
pedagoginji, profesorica defektologije in absolventka spec. pedagogike, učno pomoč 
v skladu s odločbami učencev s posebnimi potrebami pa učitelji razredne ter 
predmetne stopnje. 

 

POZOR: Na spletni strani Zavoda za šolstvo (http://www.zrss.si/) lahko v razdelku 
Usmerjanje otrok s posebnimi potrebami pridobite več informacij o postopku 
usmerjanja otrok s posebnimi potrebami, na voljo so vam tudi potrebni obrazci 
(Zahteva za začetek postopka usmerjanja in drugo) ter ostale koristne informacije. 

 

http://www.zrss.si/

